



习近平同加蓬过渡总统恩圭马 就中加建交50周年互致贺电

新华社北京4月20日电 4月20日，国家主席习近平同加蓬过渡总统恩圭马互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国同加蓬传统友好，两国友谊历久弥坚。半个世纪以来，任凭国际形势风云变幻，中加始终平等相待、相互支持，双边关系不断提质升级，为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中加关系发展，愿同恩圭马总统一道努力，以两国建交50周年为新起点，赓续中加传统友谊，深化双边务实合作，丰富中加全面战略合作伙伴关系内涵，携手构建高水平中非命运共同体。

恩圭马表示，建交50年来，加中两国相互信任、真诚相待，双边关系稳定发展，经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则，认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道，推动中加全面战略合作伙伴关系不断巩固发展，造福两国人民。

国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中加关系发展，愿同恩圭马总统一道努力，以两国建交50周年为新起点，赓续中加传统友谊，深化双边务实合作，丰富中加全面战略合作伙伴关系内涵，携手构建高水平中非命运共同体。

恩圭马表示，建交50年来，加中两国相互信任、真诚相待，双边关系稳定发展，经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则，认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道，推动中加全面战略合作伙伴关系不断巩固发展，造福两国人民。

国相互信任、真诚相待，双边关系稳定发展，经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则，认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道，推动中加全面战略合作伙伴关系不断巩固发展，造福两国人民。

隋维钧深入化德县调研项目建设、乡村振兴等工作

本报讯(记者 邓秀秀)4月18日，市委书记隋维钧深入化德县调研招商引资重点项目建设、乡村振兴等工作。

“什么时候可以建成投产?”“项目建设中还存在着哪些困难?”隋维钧十分关心招商引资重点项目建设情况。在三峡能源大规模压缩空气储能系统与关键装备研制及应用示范项目、现代农业产业园、蒙达钛业有限公司等项目，隋维钧与相关负责人深入交流，详细了解项目建设和安全生产等情况。他说，当前正是项目建设的黄金期，要在坚决守住安全生产底线的前提下，全力以赴推进项目快建设、快投产、快达效。各地各相关部门要当好“店小二”，强化要素保障，为企业提供全生命周期服务，让企业安心发展。要扎实做好引老乡、回故乡、建家乡工作，切实提高招商引资实效。



四月十八日，在化德县公腊胡洞乡远山村，市委书记隋维钧与群众亲切交谈，详细了解生产生活情况。

本报摄影 唐璇博

在公腊胡洞乡远山村，隋维钧入户走访，与群众亲切交谈，详细了解生产生活情况，叮嘱村“两委”班子和驻村工作队要主动回应群众关切，切实把群众身边“小事”办好、好事办实。他说，要深入实施“家家养牛羊、户户增收”行动，采取有力措施增加农民收入。要扎实做好互助幸福院“三改三修”和“煤改电”工作，提高群众生活质量。要持续改善农村人居环境，建设宜居宜业和美乡村。要坚决整治形式主义、官僚主义，切实为基层减负。

期间，隋维钧还调研了防沙治沙示范园，

电光伏一体化工程实施、马铃薯组培中心建设、春耕备耕等情况，叮嘱相关部门和

企业要扎实做好工作，确保取得实效。刘国刚、王镇海参加。

市政府常务会议召开

本报讯(记者 侯泽)4月19日，市委副书记、市长奇飞云主持召开市政府常务会议，审议《乌兰察布市领导包联服务重大项目和重点企业实施方案》，安排部署下一步工作。

会议指出，重大项目建设是经济工作的“主抓手”，重点企业是经济发展的“生命线”。各级各部门要切实增强推动重大项目建设工作的责任感紧迫感，

加强统筹协调，强化要素保障，全力推动重大项目建设提速提效。各级领导干部要充分发挥“关键少数”作用，严格落实重大项目、重点企业包联制度，做好项目跟踪服务，及时解决项目招引、建设、生产中存在的问题，确保项目高质量高效推进，切实为乌兰察布高质量发展蓄能增势。

会议还研究了其他事项。

市政协党组会议暨理论学习中心组集体学习会议召开

本报讯(记者 云娜)4月19日，市政协党组书记、主席岳艳美主持召开市政协党组2024年第6次会议暨理论学习中心组第6次集体学习会议。

会议传达了学习近期中央、自治区和市委重要会议和文件精神，审议并原则通过了市政协党组及机关党纪学习教育重点工作安排(审议稿)，安排部署近期重点工作。

会议强调，政协党组及机关全体党

员要切实把握思想和行动统一到中央决策部署上来，开展好政协系统党纪学习教育，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，确保党纪学习教育走深走实。要引导政协委员参与信访代办工作，找准发力重点，强化沟通联系，切实解决好人民群众操心事、烦心事和揪心事。要按照自治区政协“提标、提速、提效年”工作要求，转变工作作风，提升履职成效，切实推动政协各项工作高效高质量开展。

我市自主选育的燕麦新品种进入科技成果转化阶段

本报讯(记者 侯泽)4月19日，在燕麦新品种授权签约仪式上，市农林科学研究所将我市自主选育的粮饲兼用型燕麦新品种“乌筱1号”授权内蒙古民丰种业公司、内蒙古塞丰粮食食品科技股份有限公司、集宁华丰种业公司等5家企业进行科技成果转化。

据悉，本次“乌筱1号”燕麦新品种授权签约是市农林科学研究所燕麦研究方面首次进行的成果转化，标志着燕麦科技成果进入了转化阶段。对于大

闯新路 育产业 提总量 争进位

力促进燕麦新品种的推广，提高我市燕麦优势产品竞争力，壮大区域燕麦产业高质量发展，进一步保障粮食安全具有积极意义。此外，本次授权签约是我市燕麦科技成果的精准对接，为推动育种技术、资源向企业流动以及市农林科学研究所科技成果从实验室到产业化再

到市场化迈出了坚实步伐。

近年来，我市不断加大燕麦新品种选育和推广力度，尤其针对乌兰察布当地气候及土壤情况成功自主选育出粮饲兼用型“乌筱1号”燕麦新品种。

“乌筱1号”燕麦是由市农林科学研究所“冀张筱1号”(裸燕麦)为母

本和“永118”(皮燕麦)为父本进行种间杂交选育而成的粮饲兼用型燕麦新品种。2023年5月通过内蒙古自治区草品种审定委员会审定通过。籽粒产量稳定在180公斤以上，干草产量稳定在600公斤以上，丰产稳产性好，籽粒硬度大，外观呈卵圆形，蛋白质含量达到16%以上，β-葡聚糖达到4%，营养功能性强，是燕麦米和燕麦片的主要原料。作为饲草茎叶多汁、柔嫩，草质好，营养丰富。

市政协第五届委员会第29次主席会议召开

本报讯(记者 云娜)4月19日，市政协党组书记、主席岳艳美主持召开市政协第五届委员会第29次主席会议。

会议审议并原则通过了《市政协五届三次会议市级领导督办重点提案目录》(审议稿)、《中国人民政治协商会议乌兰察布市委员会提案工作条例(修订)》(审议稿)，安排部署近期重点工作。

会议强调，提案工作是政协委员履行参政议政职责的重要方式，提案委要以高度的责任感和使命感，按照新修订的提案工作条例，深入细致做好提案的征集、审查、交办、督办、绩效考核、表彰等各个环节的工作。要加强提案撰写工作的研究，积极组织委员参加学习培训，强化选题引导，帮助委员把提案写到点子上、提到关键处，进一步提升委员参政议政、建言献策能力。

聚焦五大任务 推动六个工程

集宁区 老旧小区改造让「有居」变「优居」

□本报记者 崔峻峰

老旧小区改造，重“面子”更要重“里子”。近日，集宁区常青街道福华社区内3个老旧小区改造工程已接近尾声，记者走进改造现场，实地探访“有居”如何变“优居”。

脱皮墙体加装保温，塑钢外窗整齐划一，管网整体维护更换……在农行公寓、解放大街64号和67号单体楼施工现场，工人们正在陆续打扫搬运剩余的施工材料和工程器械，惠及183户居民的老旧小区改造工程基本完工，小区面貌焕然一新，居民对改造后的小区赞不绝口。

解放大街64号楼居民毛若弘高兴地说：“现在小区‘面子’好看，‘里子’更好住，我们再也不担心冬天受冻了。”

“过去基础条件差，很多空房子租不出去，而今小区外在环境整洁美观，内部管网也改造完成，很多租客来小区看一圈，就满意地签订了房屋租赁合同。”农行公寓居民徐林告诉记者。

记者从福华社区了解到，涉及改造的老旧小区房龄已超17年，内部基础设施老化破损、配套设施不全，供热管道冬季爆管频发，下水管网不畅通，每到雨季，居民都提心吊胆。经过改造，供热、排污、自来水管全部更换，居民居住环境和生活体验得到根本改善。

“村民的笑脸就是对我最大的认可” ——记全市乡村振兴担当作为好支书刘志文

□本报记者 侯泽

“刘书记是为我们办实事的好书记，这几年村里变化这么大，秩序好了、环境美了、生活富了，刘书记功不可没。”说起化德县德包图乡庆乐村党支部书记、村委会主任刘志文，村民们都会竖起“大拇指”。

刘志文自1983年10月参加工作以来，先后任庆乐村村委会主任、党支部书记，如今顺利地走过了40年的村干部工作历程。这位60多岁的农家汉子，用真心、真情与大爱，谱写出一曲动人的奋斗与奉献之歌。

庆乐村地处德包图乡政府所在地东10公里处，省际通道路北，所辖6个自然村。长期以来，由于农业基础设施薄弱、村民思想落后等原因，一度发展滞后，村民增收困难。

刘志文一上任，就把班子建设紧紧地抓在手上，充分发挥村“两委”凝聚力，将有文化、有能力、懂管理的年轻人纳入后备干部，为基层党组织注入新力量。为更好地推动工作，刘志文还注重发扬民主，征求党内外群众意见，群策群力、集思广益制定符合庆乐村实际

的乡村振兴方案。

“只有充分发挥好党支部的带头作用，让支部成员成为村民的知心人，了解村民的所思所想所盼，让村民相信你，这样村民才能跟着你干，工作就好开展了，我作为支部‘班长’，更应从严格要求自己，以良好的形象为党员干部树立标杆，严守规矩纪律。”刘志文说。

班子力量增强了，人际关系理顺了，接下来，就该如何带领村民增收致富了。近年来，在刘志文的带领下庆乐村建成了占地1300平方米的面粉厂，以租赁的形式进行创收，投产以来每年度收益5万元。同时，依托汉丰公司，种植连片有机小麦燕麦6200余亩。2023年，经村“两委”成员及驻村工作队讨论研究决定利用村集体经济资金发展育肥羊产业，一期已购进羊630只，采用先进的“自由采槽+花生秧”，请当地育肥羊乡土专家进行饲养技术指导，来规避养殖技术不成熟的风险，现长势良好。

村民李向阳深有感触地说：“村里在刘书记的带领下，发生了很大变化，我现在在面粉厂打季节工，能挣七八千元，

家里还养了30只改良后的肉羊，每年买大羊和羊羔也能挣3万元。”

村民富了，生活也同样要美起来，如何彻底解决村里多年来遗留下的脏、乱、差问题，成了刘志文急需解决的问题。村两委经过多次征求意见，走村入户、说服动员，按照“以拆为主，拆建结合，危房改造和生态移民相结合”的政策，坚持“农民自愿，统一规划”的原则打造并实施。经过党员干部群众共同努力，共拆迁危旧房123处465间，新建标准化住房104处，危旧房改造38处，街巷硬化13公里，改造旱厕76座，新建公厕8处，采取“前房后院，人畜分离”统一标准模式，改变了多年人畜不分、生活条件差的局面，改善了人居环境，提高了村民生产生活品质。

“以前村里全是土路、土房，人和养的牲口都在一个院里，一到下雨天院都没法进，满院都是粪，一踩一鞋。现在好了，路也硬化了，房也变成砖瓦房了，院也铺了砖了，这是我以前想都不敢想的生活，觉得自己过上了城里人的生活。”村民赵二虎说。(下转第四版)

本报(记者 李璟)“场所监控能不能正常使用?”“比赛时场馆内的安保是怎么配置的?”“场馆的运动地板是新铺设的吗?”“赛事期间，酒店是如何做好餐饮安全卫生的?”4月17日，市教育局联合市公安局治安支队、市市场监管局、市消防救援支队、市气象局等部门深入比赛涉事酒店、场馆等进行安全检查，为参赛人员、工作人员及观众提供安全放心的赛事环境。

期间，检查人员走进蒙古族中学，市体育馆、豪生、博源、白泉山、爱乐、君星苑等涉事酒店，认真查看各单位消防安全管理工作的组织落实情况，仔细检查各单位疏散通道、安全出口是否保持畅通;电气线路敷设是否符合规范;各项消防设施是否完善好用;酒店日常安保是否到位;人防、物防、技防等安全设施是否达标;餐饮的食品管理状况、后厨环境卫生、食品原材料贮存加工条件等工作是否合格。检查中，相关部门还就如何规范、热情服务好参赛团队作了提醒和要求，确保做好参赛期间各运动队的安全保障工作。

“为保障自治区第十六届中学生运动会顺利举办，我们集宁区分局对接酒店进行了全面安全检查，对安保器材配备和‘人防、物防、技防’措施落实情况，酒店安全应急预案等安全要素进行了排查，全力为运动会召开保驾护航。”乌兰察布市公安局集宁区分局治安大队特种行业中队中队长冯浩波如是说。

为筹办好自治区第十六届中学生运动会，更好地传递青少年体育盛会所蕴含的精神内涵，我市积极完善服务保障工作。对此，乌兰察布市教育局学校安全管理科科长范子俊介绍，本次运动会紧紧围绕预防为主、风险管控、全程监管的工作要点，部署赛事安全保障各项工作，此次联合专项检查要建立问题台账，要求竞赛场地和酒店对检查中发现的问题立即立改，全力以赴为自治区第十六届中学生运动会营造良好环境，确保赛事顺利举办。

为全区第十六届中学生运动会保驾护航 我市各部门联合开展涉会场所安全检查